

Do Pardubického kraje míří filmový festival ze Slavonic

25.1.2025 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Organizátoři letního festivalu Slavonice Fest se po jedenácti letech rozhodli změnit místo konání. Z menších měst, po kterých se rozhlíželi, se jim nejvíce zalíbila Litomyšl, kde se jim dostalo příznivého přijetí i dobrých podmínek pro tento typ filmových a hudebních produkcí.

Nyní se na dalším jednání setkali s hejtmánem Pardubického kraje Martinem Netolickým, radním pro kulturu Romanem Línkem a starostou Litomyšle Danielem Brýdlem na Pardubickém kraji. Představili jim projekt, který by měl obohatit letní měsíce v kraji po stránce kultury, ale také oživit turistický ruch v Českomoravském pomezí. Jeho nový název je LITOMYŠL FEST.

Festival pořádá Filmová a televizní společnost Total HelpArt T.H.A. reprezentovaná osobou filmového producenta a režiséra Ondřeje Trojana. „Na konci roku 2023, kdy bylo jasné, že ve Slavonicích po ročníku 2024 už Slavonice Fest pořádat nebudeme, jsem oslovil starostu Litomyšle, pana Daniela Brýdla, a jemu se nápad na přesun festivalu líbil. Litomyšl mě napadla jako první jednak proto, že je to krásné historické město, a taky proto, že v Pardubickém kraji se žádný filmový festival nekoná,“ řekl režisér a filmový producent Ondřej Trojan. Jeho společnost stojí za vznikem mnoha českých filmů, mezi které se řadí mimo jiné Pelíšky, Horem pádem, Musíme si pomáhat, Kráska v nesnázích, Želary, Občanský průkaz nebo například animovaní Lichožrouti či Trojanův film Toman.

„Na minulém ročníku jsme se byli ve Slavonicích podívat a musím říct, že se nám velmi líbila lidovost a určitý punkový ráz festivalu. Žádné velké oficiality, žádné VIP zóny, ale spíše setkávání lidí a umělců v příjemné atmosféře. Lidé tam jezdí z celé republiky na více dnů a užívají si letní pohodu. Myslím, že z toho budou profitovat i okolní města, kde se návštěvníci ubytují a kam se vydají na výlet,“ uvedl starosta Litomyšle Daniel Brýdl.

Hejtmán Pardubického kraje Martin Netolický konstatoval, že kulturní program v Litomyšli je už nyní poměrně nabitý. „Je ale pravda, že filmový festival tu žádný nemáme a tento je skutečně protipólem operního festivalu Smetanova Litomyšl, kam lidé jezdí většinou jen na jeden koncert a vracejí se zase domů. Uvidíme, jak se tu osvědčí první ročník, publikum tu rozhodně je a další lidé určitě přijedou. V současné situaci jsme schopni podpořit festival stejnou částkou, jakou uvolní město Litomyšl, abychom pomohli organizátorům zaparkovat festival na nové adrese.“

Festival se uskuteční od středy 30. července do neděle 3. srpna. Filmové projekce i koncerty budou soustředěné do centra historické Litomyšle. Šest kinosálů a letní kino nabídnou na 75 filmů - předpremiéry, nové filmy, ale i starší snímky, které nebyly u nás v distribuci, dokumenty, filmové oddechovky v letním kině i projekce pro děti. Hudební část festivalu připravuje čtyři velké a osm komornějších koncertů pod širým nebem v prostorách Zámeckého návrší a přilehlého parku. Nebudou chybět ani setkání a debaty s filmovými tvůrci, populární mediální debata s předními osobnostmi z oblasti médií a veřejného života nebo program pro děti.

„Vážíme si toho, že si organizátoři vybrali náš kraj, nabídek měli více. Věřím, že to neohrozí stávající kulturní akce, které mají zase jiný charakter, případně mezi nimi mohou kulturní nadšenci přejíždět,“ zmínil radní pro kulturu Roman Línek třeba s ohledem na to, že v téměř shodném termínu se na Zámku v Pardubicích koná divadelní festival Pernštejnlove. „Nechceme s podporou nikomu

nadržovat, všichni mají stejné podmínky," dodal.

Festival se dostane i do netradičních prostor. „Skvělou atmosféru má v Litomyšli klub Kotelna, okouzlo nás kino Sokol, projekce ve Smetanově a Lidovém domě budou určitě pro diváky zážitek, máme i tělocvičnu v pedagogické škole, takže o kino pod gymnastickými kruhy ani v Litomyšli diváci nepřijdou, laminátový sál Jízdárny je do historie vkomponovaná moderna a večerním programem chceme oživit i kultovní Hostinec U černého orla," podotkl Ondřej Trojan.

Více informací najdou zájemci na webu: litomyslfest.cz

<https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/127609/do-pardubickeho-kraje-miri-filmovy-festival-ze-slavonic>